

Ata nº188 – No oitavo dia do mês de Agosto de dois mil e vinte e dois, às 09h16min horas, realizou-se a Reunião Ordinária do Conselho Municipal de Assistência Social, de forma virtual, através do link meet.google.com/asi-ojxahcd, com a presença dos Conselheiros(as), representantes do Governo: Presidente Rafael Alves Canazar (Secretaria Municipal de Assistência Social, Trabalho e Habitação), Ângela Maria Souto (Secretaria Municipal de Educação), Simone Boechat Tinoco Crespo (Secretaria Municipal de Saúde), Isaac Youri Campos de Souza (Secretaria Municipal de Planejamento), Maria Eliamar Cordeiro Orçai (Secretaria Municipal de Fazenda). Representantes da Sociedade Civil: Ângela de Miranda Oliveira (Governo do Estado do Rio de Janeiro/Regional Noroeste Fluminense), Erika David Barbosa (Governo Federal/Instituto Federal Fluminense-Campus Itaperuna), Tereza Braga Diana Vieira (Associação Santo Antônio dos Pobres de Itaperuna), Maria Eli Rezende Poey (Associação de Pais e Amigos dos Excepcionais de Itaperuna), Vitor de Melo Pavão (Centro Sócio Cultural Nossa Senhora do Rosário de Fátima), Maria Aparecida Coelho Joaquim (Associação Patronato Padre Humberto Lindelauf), Márcia Christina França (Associação de Voluntários Para Combate ao Câncer e Apoio aos Pacientes Oncológicos do Noroeste Fluminense), Bruna do Nascimento Machado (Associação Trindade Santa) e com a presença da visitante Juliana Campos Barcelos responsável pelo Instituto Mulheres que Contam. **(ITEM 1)** O Presidente Rafael Alves Canazar abriu a reunião agradecendo a presença de todos e solicitando a **APROVAÇÃO DA ATA DE Nº 187**, a qual havia sido enviada anteriormente aos conselheiros por meio de e-mail, a ATA foi **APROVADA, POR MAIORIA ABSOLUTA**. Dando sequência a reunião o Presidente passou a palavra a mim Brunna Kort Kamp Secretária ad hoc do Conselho Municipal de Assistência Social, onde informei aos Conselheiros que recebemos por meio de e-mail, três ofícios da Diretoria Executiva do Fundo Nacional de Assistência Social onde os mesmos pedem esclarecimentos sobre recursos repassados ao Fundo Municipal de Itaperuna-RJ pelo parlamentar Hugo Leal no valor do montante de R\$175.000,00 (cento e setenta e cinco mil reais) oriundo da **Emenda Parlamentar nº201923970005** e R\$ 200.000,00 (duzentos mil reais) oriundos da **Emenda Parlamentar nº 202023970003**, e R\$ 100.000,00 (cem mil reais) oriundos da **Emenda Parlamentar nº202039810006**, de autoria do Parlamentar Felício Laterça, através da **PROGRAMAÇÃO SIGTV nº 330220520190001**, nº **330220520200002** e, nº **330220520200001**, informei aos Conselheiros que já foi oficiado a Secretaria de Contabilidade sobre as solicitações de esclarecimento e que já nos foram repassados os processos referentes as programações, onde constam informações e documentos referentes à execução dos recursos e que os e-mail prestando esclarecimentos seriam enviados o quanto antes. Dando sequência a reunião o Presidente passou para o **(ITEM 2) COMISSÃO TEMÁTICA DE PARTICIPAÇÃO E CONTROLE SOCIAL DO PBF**, o Presidente informou que na última reunião foi efetuada a troca da Comissão em virtude da lei em vigor e que se mantiveram os mesmos componentes da antiga Comissão, informou também que os relatórios do mês de Julho da Comissão foram enviados aos conselheiros anteriormente para prévia análise, juntamente com o relatório do Cadastro Único fornecido pelo Coordenador Jordelino Pereira da Silva, e que sendo assim não restam mais pendências, como os membros da Comissão que haviam efetuado os relatórios não se encontravam presentes na reunião o Presidente decidiu por então dar por encerrado o ITEM 2, e continuar a reunião com o ITEM 3 da pauta. **(ITEM 3) COMISSÃO DE AVALIAÇÃO, FISCALIZAÇÃO E INSCRIÇÃO DE ENTIDADES**, o Presidente passou a palavra a Coordenadora Geral Maria Ely Resende Poey, que informou que não havia nenhum tema novo para que se fosse tratado na reunião. Dando sequência a reunião o Presidente passou para o **(ITEM 4) COMISSÃO DE FINANÇAS**, passando a palavra para a Conselheira representante da Comissão Maria Ely Resende Poey, a qual informou que não haviam temas novos para serem debatidos perante os Conselheiros presentes. Dando sequência a reunião o Presidente passou para o **(ITEM 5) SECRETARIA MUNICIPAL DE ASSISTÊNCIA SOCIAL**, O Presidente abordou o tema **CNEAS-COMISSÃO DE NORMAS E REGISTROS NO CMAS**, informando que algumas Instituições possuem registro do CMAS, mas que ainda não possuem registro no CNEAS, apesar de já possuírem ciência de sua importância, o Presidente informou aos Conselheiros que a partir do presente momento irá notificar a Comissão de Normas e Registros para que a mesma entre em contato com as Instituições que ainda não possuem registro no CNEAS, para que viabilizem a inscrição, ou para que revisem a inscrição da Instituição no Conselho Municipal de Assistência Social, sendo que é de obrigação da Secretaria Municipal de Assistência Social, se atentar e essa parte, solicitou aos conselheiros que quando efetuassem visitas nas Instituições, ratificassem os representantes das mesas sobre a importância do registro no CNEAS, pois sua ausência pode acarretar danos a Instituição. Ficou acordado de que seria enviada uma lista com as Instituições que não possuem registro no CNEAS para os conselheiros e que seriam comunicadas novamente sobre o registro e que as mesmas possuiriam um prazo de sete dias para efetuarem a inscrição no CNEAS. Dando sequência a reunião abordou o tema da pauta **Relatório de Benefícios Eventuais**, o qual já havia sido enviado anteriormente aos Conselheiros, não havendo nada mais a declarar deu oportunidade da palavra aos conselheiros para caso quisessem se manifestar sobre os assuntos expostos, o Conselheiro Vitor de Melo Pavão (Centro Sócio Cultural Nossa Senhora do Rosário de Fátima) se manifestou informando e solicitando que se colocasse em ATA a necessidade de ser feito um novo **Termo de**

Fomento, no valor do montante de R\$ 200.000,00(duzentos mil reais) visto que o último foi criado no ano de 2019, pediu que o Conselho solicitasse uma reunião com a Secretária de Assistência Social, Trabalho e Habitação, Luiza Costa, para que fosse comunicado sobre a importância para o interesse público da criação do termo de fomento. O Presidente informou que entraria em contato com a Secretaria Luiza Costa e comunicaria aos conselheiros posteriormente sobre o que ficaria decidido. Não havendo questionamentos, como nada mais a tratar, o Presidente Rafael Alves Canazar, agradeceu a participação de todos e deu por encerrada esta reunião às 09h29min e eu, ~~Brunna Kort Kamp Rosa~~ Brunna Kort Kamp Rosa, Auxiliar Administrativo do Conselho Municipal de Assistência Social, secretária ad-hoc lavrei a presente ata que, após lida e aprovada, será assinada por mim e pelo presidente _____ Rafael Alves Canazar.

